Normal Birleşme İşlemi
 
Birleşme, Devrolunan Şirketin Malvarlığı Karşılığında, Bir Değişim Oranına Göre Devralan Şirketin Paylarının, Devrolunan Şirketin Ortaklarınca Kendiliğinden İktisap Edilmesiyle Gerçekleşir. Birleşme Sözleşmesi 141 İnci Maddenin İkinci Fıkrası Anlamında Ayrılma Akçesini De Öngörebilir. Birleşmeyle, Devralan Şirket Devrolunan Şirketin Malvarlığını Bir Bütün Hâlinde Devralır. Birleşmeyle Devrolunan Şirket Sona Erer Ve Ticaret Sicilinden Silinir.
Birleşme İki Türlü Olur;
1) Bir Ticaret Şirketinin Diğerini Devralması, “Devralma Şeklinde Birleşme”
2) Ticaret Şirketlerinin Yeni Bir Şirket İçinde Bir Araya Gelmeleri “Yeni Kuruluş Şeklinde Birleşme”
Geçerli Birleşmeler
Madde 137- (1) Sermaye Şirketleri (Limited Şirket-Anonim Şirket-Sermayesi Paylara Bölünmüş Komandit Şirket);
A) Sermaye Şirketleriyle,
B) Kooperatiflerle Ve
C) Devralan Şirket Olmaları Şartıyla, Kollektif Ve Komandit Şirketlerle, Birleşebilirler.
(2) Şahıs Şirketleri (Kollektif İle Komandit Şirket);
A) Şahıs Şirketleriyle,
B) Devrolunan Şirket Olmaları Şartıyla, Sermaye Şirketleriyle,
C) Devrolunan Şirket Olmaları Şartıyla, Kooperatiflerle,
Birleşebilirler.
(3) Kooperatifler;
A) Kooperatiflerle,
B) Sermaye Şirketleriyle Ve
C) Devralan Şirket Olmaları Şartıyla, Şahıs Şirketleriyle,
Birleşebilirler.
Madde 194/1 Bir Ticari İşletme, Bir Ticaret Şirketiyle (Kollektif, Komandit, Anonim, Limited Ve Kooperatif), Onun Tarafından Devralınmak Suretiyle Birleşebilir. Bu Hâlde Devralan Ticaret Şirketinin Türüne Göre 138 İlâ 140, 142 İlâ 158 Ve Ortak Hükümlere İlişkin 191 İlâ 193 Üncü Madde Hükümleri Kıyas Yoluyla Uygulanır.
Ticaret Sicili Yönetmeliği Madde 126:
1-Devrolunan Şirket Birleşmenin Tescili İçin Aşağıdaki Belgelerle Müdürlüğe Başvurur: 
A) Birleşme Sözleşmesinin Devralan(Limited Şirket / Anonim Şirket) Ve Devrolan (Limited Şirket / Anonim Şirket) Şirketlerin Genel Kurullarınca Onaylanmasına İlişkin Kararların Noter Onaylı Örnekleri (1 Er Adet Asıl) (Tsy-126/1-A; Ttk-151)
-Hazır Bulunanlar Listesi (Limited Şirketler İçin Örnek Hazır Bulunanlar Listesi (1 Adet Asıl))
-Çağrılı Genel Kurullarda Gündem Kararı (Limited Şirketler İçin Örnek Gündem Kararı 
Anonim Şirketler İçin  Ve Diğer Şirket Türleri İçin 
B) Taraflarca İmzalı Birleşme Sözleşmesi (1 Adet Asıl – 1 Adet Fotokopi) (Tsy-126/1-B; Ttk – 146)
C) Denetime Tabi Şirketlerde Denetçi Tarafından; Diğer Şirketlerde İse Yönetim Kurulu Tarafından Onaylanmış Son Bilanço Ve Gerektiğinde Ara Bilanço İle Bilanço İçin Damga Makbuzu (1 Asıl) (Tsy-126/1-C)
Ç) Bakanlık Veya Diğer Resmi Kurumların İznine Veya Uygun Görüşüne Tabi Olunması Halinde, Bu İzin Veya Uygun Görüş Yazısı (Tsy-126/1-Ç)
D) Birleşmeye Katılan Tüm Şirketlerin Yönetim Organları Tarafından, Ayrı Ayrı Ya Da Birlikte Hazırlanan Birleşme Raporu (1 Asıl) (Tsy-126/7; Ttk-147).  Ancak Ymm Veya Smmm Nin Hazırladığı Kobi Raporu İle Tüm Ortakların Onaylaması Hâlinde, Küçük Ve Orta Ölçekli  Şirketlerde  Birleşme Raporu Düzenlemekten Vazgeçebilirler.
E) Ortaklara Çağrı İlanı (1 Asıl ); Genel Kuruldan 30 Gün Önce Şirketin Ortaklarına Verilmiş Bulunan İnceleme Hakkına İlişkin İlanın Yayınlandığı Ticaret Sicili Gazetesi (1 Adet Asıl) (Tsy-126/8; Ttk – 149). Ancak Ymm Veya Smmm Nin Hazırladığı Kobi Raporu İle Tüm Ortakların Onaylaması Hâlinde,Küçük Ve Orta Ölçekli  Şirketler İnceleme Hakkının Kullanılmasından Vazgeçebilirler.
F) Alacaklılara Çağrı İlanı ( 1asl ); Alacaklılara Alacaklarının Güvence Altına Alınmasını İsteme Hakkı Tanınmasına İlişkin Örneğeuygun Olarak Hazırlanacak İlan Metinlerinin 7’şer Gün Arayla Sicil Gazetesinde 3 Defa Yayınlanmasını Sağlamak Üzere Tescil Belgeleri İle Birlikte Müdürlüğe Verilmesi Gerekmektedir. Alacaklılara Yapılacak İlk İlanların Birleşme Kararının Tesciline İlişkin İlanlarla Birlikte Aynı Sicil Gazetesinde Yayımlanması Zorunludur. (Tsy-126/9; Ttk – 157) 
G) Dilekçe
2-Devralan Şirket Birleşmenin Tescili İçin Aşağıdaki Belgelerle Müdürlüğe Başvurur:
A) Birleşme Sözleşmesinin Devralan (Limited Şirket / Anonim Şirket) Ve Devrolan (Limited Şirket / Anonim Şirket)  Şirketlerin Genel Kurullarınca Onaylanmasına İlişkin Kararların Noter Onaylı Örnekleri (1 Er Adet Asıl) (Tsy-126/2-A; Ttk-151)
-Hazır Bulunanlar Listesi (Limited Şirketler İçin Örnek Hazır Bulunanlar Listesi (1 Adet Asıl))
-Çağrılı Genel Kurullarda Gündem Kararı (Limited Şirketler İçin Örnek Gündem Kararı
B) Taraflarca İmzalı Birleşme Sözleşmesi  (1 Adet Asıl – 1 Adet Fotokopi) (Tsy-126/2-B; Ttk – 146)
C) Birleşme Sebebiyle Yapılacak Sermaye Artırımının Tescili İçin Gerekli Belgeler (Tsy-126/2-C) (Tadil Metni)
Ç) Birleşmenin Yeni Kuruluş Şeklinde Yapılması Halinde Yeni Şirketin Kuruluş Belgeleri (Tsy-126/2-Ç)
D) Birleşmeye Katılan Şirketlerden Her Birinin, Sermayelerinin Karşılıksız Kalıp Kalmadığının, Şirket Özvarlıklarının Tespitinin Ve Şayet Devrolunan Şirketin Tapu, Gemi Ve Fikri Mülkiyet Sicilleri İle Benzeri Sicillerde Kayıtlı Malvarlığının Bulunması Halinde Bunların Gerçeğe Uygun Değerlerinin Tespitinin Yapıldığı Yeminli Mali Müşavir Veya Serbest Muhasebeci Mali Müşavir Raporu (Smmm Raporu) Ya Da Denetime Tabi Şirketlerde Denetçinin Bu Tespitlere İlişkin Raporu İle Faaliyet Belgesi Ya Da Denetime Tabi Şirketlerde İse Denetçinin Bu Tespitlere İlişkin Raporu (1 Asıl) (Tsy-126/2-D)
E) Devrolunan Şirketin Tapu, Gemi Ve Fikri Mülkiyet Sicilleri İle Benzeri Sicillerde Kayıtlı Bulunan Mal Ve Haklarının Listesini Ve Bunların Kayıtlı Olduğu Siciller İle Söz Konusu Mal Ve Hakların İlgili Sicillerdeki Kayıtlarına İlişkin Bilgilerini Ve Değerlerini İçeren Beyan ( 1asıl). (Tsy-126/2-E)
F) Denetime Tabi Şirketlerde Denetçi Tarafından; Diğer Şirketlerde İse Yönetim Kurulu/Müdürler Kurulu Tarafından Onaylanmış Son Bilanço Ve Gerektiğinde Ara Bilanço İle Bilanço İçin Damga Makbuzu ( 1asıl) (Tsy-126/2-F)
G) Bakanlık Veya Diğer Resmi Kurumların İznine Veya Uygun Görüşüne Tabi Olunması Halinde, Bu İzin Veya Uygun Görüş Yazısı (Tsy-126/2-G)
Ğ) Birleşmeye Katılan Tüm Şirketlerin Yönetim Organları Tarafından, Ayrı Ayrı Ya Da Birlikte Hazırlanan Birleşme Raporu (1 Asıl) (Tsy-126/2-7; Ttk-147). Ancak Ymm Veya Smmm Nin Hazırladığı Kobi Raporu İle Tüm Ortakların Onaylaması Hâlinde, Küçük Ve Orta Ölçekli  Şirketlerde  Birleşme Raporu Düzenlemekten Vazgeçebilirler.
H) Ortaklara Çağrı İlanı ( 1asıl - 1 Fotokopi); Genel Kuruldan 30 Gün Önce Şirketin Ortaklarına Verilmiş Bulunan İnceleme Hakkına İlişkin İlanın Yayınlandığı Ticaret Sicili Gazetesi (1 Adet Asıl) (Tsy-126/2-8; Ttk – 149). Ancak Ymm Veya Smmm Nin Hazırladığı Kobi Raporu İle Tüm Ortakların Onaylaması Hâlinde,Küçük Ve Orta Ölçekli  Şirketler İnceleme Hakkının Kullanılmasından Vazgeçebilirler.
I) Alacaklılara Çağrı İlanı (1 Asıl- 1 Fotokopi); Alacaklılara Alacaklarının Güvence Altına Alınmasını İsteme Hakkı Tanınmasına İlişkin Örneğeuygun Olarak Hazırlanacak İlan Metinlerinin 7’şer Gün Arayla Sicil Gazetesinde 3 Defa Yayınlanmasını Sağlamak Üzere Tescil Belgeleri İle Birlikte Müdürlüğe Verilmesi Gerekmektedir. Alacaklılara Yapılacak İlk İlanların Birleşme Kararının Tesciline İlişkin İlanlarla Birlikte Aynı Sicil Gazetesinde Yayımlanması Zorunludur. (Tsy-126/2-9; Ttk – 157)
İ) Dilekçe
Bir Ticari İşletmenin Birleşmeye Katılması Halinde;
Ticaret Sicili Yönetmeliği Madde 132:
Bir Ticari İşletmenin Bir Ticaret Şirketi Tarafından Devralınmak Sureti İle Yapılacak Birleşmelerde Devralan Ticaret Şirketinin Türüne Göre Kanunun 138 İla 140 Incı, 142 İla 158 İnci, 191 İla 193 Üncü Maddeleri Hükümleri İle Yönetmeliğin 126 Incı Ve 127 İnci Maddleri Kıyas Yoluyla Uygulanır.
Taraflarca İmzalı Birleşme Sözleşmesi  (1 Asıl) (Ttk – 146) İle Birlikte
Müdürlüğe Aşağıdaki Belgeler Verilir.
A) Ticari İşletme Sahibinin, Ticari İşletmeye Sürekli Olarak Özgülenmiş Bulunan Malvarlığının Tam Listesini Gösterir Beyanı ( 1asıl). Beyanda Yer Alan Malvarlığından Özel Sicillerde Kayıtlı Bulunanların Kayıtlı Oldukları Siciller İle Bunların İlgili Sicillerdeki Kayıtlarına İlişkin Bilgiler
B) Listede Yer Alan Malvarlığı Unsurlarının Her Birinin, Ticari İşletmenin Devamlılığı Esasına Göre, Gerçeğe Uygun Değerlerini, İşletme Değerini, İşletme Değeri Hesaba Katılmamışsa Sebeplerini Gösterecek Şekilde Hazırlanmış Ve İşletmenin Özvarlığının Tespitine Dair Ymm Veya Smmm Raporu (1 Asıl)
C) Alacaklılara Çağrı İlanı ( 1 Asıl - 1 Fotokopi); Alacaklılara Alacaklarının Güvence Altına Alınmasını İsteme Hakkı Tanınmasına İlişkin Örneğe Uygun Olarak Hazırlanacak İlan Metinlerinin 7’şer Gün Arayla Sicil Gazetesinde 3 Defa Yayınlanmasını Sağlamak Üzere Tescil Belgeleri İle Birlikte Müdürlüğe Verilmesi Gerekmektedir. Alacaklılara Yapılacak İlk İlanların Birleşme Kararının Tesciline İlişkin İlanlarla Birlikte Aynı Sicil Gazetesinde Yayımlanması Zorunludur. (Ttk – 157) 
D) Firma Sahibi Tarafından Onaylanmış Son Bilanço Ve Gerektiğinde Ara Bilanço İle Bilanço İçin Damga Makbuzu ( 1 Adet Asıl)
E) Dilekçe 
Tescil
(1) Devrolunan Şirket/Firma Birleşme Kararını Tescil Ettirmeden Devralan Şirket Birleşme Kararını Tescil Ettiremez.
(2) Devrolunan Şirketin/Firmanın Kayıtlı Olduğu Müdürlük Birleşmenin Tescilini, Devralacak Şirketin Kayıtlı Olduğu Müdürlüğe Derhal Bildirir.
3-Devrolunan Şirkete İlişkin Olarak Aşağıdaki Olgular Tescil Edilir: 
A) Genel Kurulun Birleşmeye İlişkin Kararı Ve Tarihi Veya Kolaylaştırılmış Usulle Birleşen Sermaye Şirketlerinde İse Bunların Yerine Yönetim Organının Birleşmeye İlişkin Kararı Ve Tarihi
B) Devrolunan Şirketin Birleşme Nedeniyle İnfisah Ettiği
C) Devralan Şirketin Mersis Numarası, Ticaret Unvanı Veya İşletme Adı, Merkezi
4-Devralan Şirkete İlişkin Aşağıdaki Olgular Tescil Edilir: 
A) Genel Kurulun Birleşmeye İlişkin Kararı Ve Tarihi Veya Kolaylaştırılmış Usulle Birleşen Sermaye Şirketlerinde İse Bunların Yerine Yönetim Organının Birleşmeye İlişkin Kararı Ve Tarihi
B) Birleşmeye Taraf Olan Şirketlerin Mersis Numarası, Ticaret Unvanı İle İşletme Adı Ve Merkezi
C) Devralan Şirketin Birleşme Dolayısıyla Sermaye Artırımı Yapmasının Gerekli Olduğu Hallerde Buna İlişkin Şirket Sözleşmesi Değişikliği
Ç) Yeni Kuruluş Yoluyla Birleşmede, Yeni Kurulan Şirketin Türüne Göre Tescili Zorunlu Olan Olgular
Uyarılar
A) Yeni Kuruluş Suretiyle Birleşmede Ortada En Az 2 Şirket Olması Gerekmektedir. Tek Şirket, Yeni Kurulacak Şirkete Devrolamaz.
B) Mevcut En Az 2 Şirket Arasında Birleşme Sözleşmesi İmzalanmalı Ve Bunlar Yeni Kurulacak Şirkete Devir Olmalıdır.
C) Birleşmeye Katılan Her Şirket, Merkezleriyle Şubelerinde Ve Halka Açık Anonim Şirketlerde İse Spk’nın Öngöreceği Yerlerde, Genel Kurul Kararından Önceki 30 Gün İçinde Ttk. 149. Maddede Belirtilen Belgeleri İlgililerin İncelemesine Sunmakla Yükümlüdür.
D) Ayrıca Yine, Birleşmeye Katılan Her Şirket Tarafından İncelemeye Sunulan Belgelerin Nereye Tevdi Edildikleri Ve Nerelerde İncelemeye Hazır Tutuldukları, Tevdi Edildiği Tarihten En Az 3 İş Günü Öncesinden Türkiye Ticaret Sicil Gazetesi İle Şirket Sözleşmesinde Öngörülen Gazetede İlan Edilmesi Gerekmektedir. Bu Durumda İlanın Genel Kuruldan En Az 33 Gün Önce Sicil Gazetesinde Yayınlanmış Olması Gerekmektedir. Ticaret Sicil Müdürlüğü’ne Tescil İçin Bu İlanın Yayınlandığı Sicil Gazetesinin Fotokopisinin İbraz Edilmesi Gerekmektedir.
E) Küçük Ve Orta Büyüklükteki İşletme Ölçütünü Karşıladığı Smmm Veya Ymm Raporu İle Tespit Edilen Şirketler, Genel Kurul Kararı İle Tüm Ortakların Onaylaması Halinde, İnceleme Hakkının Kullanılmasından Vazgeçebilir.
F) Birleşmenin Kesinleşmesine İlişkin Hükümler Başlığı Altındaki 152. Madde Devrolunan Şirketin Birleşmenin Ticaret Siciline Tescil İle İnfisah Edeceğini Düzenlemektedir. 157. Madde İse Alacakların Teminat Altına Alınmasına İlişkin Birleşmeye Katılan Şirketlerin Sicil Gazetesine Verecekleri İlana İlişkindir. Uygulamada Sıkıntı Yaşanmaması İçin Bu İlan Birleşmenin Tescili İle Birlikte Alınmaktadır.
G) Devrolunan Şirket Birleşme Kararını Tescil Ettirmeden Devralan Şirket Birleşme Kararını Tescil Ettiremez. Devrolunan Şirketin Kayıtlı Olduğu Müdürlük Birleşmenin Tescilini, Devralacak Şirketin Kayıtlı Olduğu Müdürlüğe Derhal Bildirir. (Tsy-127)
H) Birleşme İşlemlerinde Ayni Sermaye Konulmasına Dair Hükümler Uygulanmaz.
I) Birleşme Sözleşmesinin İmzalandığı Tarih İle Bilanço Günü Arasında 6 Aydan Fazla Zaman Geçmişse Veya Son Bilançonun Çıkarılmasından Sonra, Birleşmeye Katılan Şirketlerin Malvarlıklarında Önemli Değişiklikler Meydana Gelmişse, Birleşmeye Katılan Şirketler Tarafından 144. Madde Hükümleri Doğrultusunda Ara Bilançonun Çıkarılması Zorunlu Olup, Ara Bilançoya Göre Yapılan Değerlendirmeye İlişkin Ymm Veya Smmm Raporunun Müdürlüğümüze Sunulması Gerekmektedir.
İ) 31 Ekim 2012 Tarih Ve 28453 Sayılı Resmi Gazete’de Yayımlanan “Şirketlerde Yapı Değişikliği Ve Ayni Sermaye Konulmasında Siciller Arası İşbirliğine İlişkin Tebliğ” İn 4. Maddesi Gereğince Özel Sicillere Bildirimi Gereken Mal Ve Hakların, Birleşmenin Tescili İle Eş Zamanlı Olarak Sicil Müdürlüğünce Bildirimin Yapılması Gerekmektedir.
J) Bildirimin Zamanında Yapılabilmesi İçin İlgili Sicile Bildirimi Gereken Mal Ve Hakların Bağlı Oldukları Özel Sicillere Göre Tasnif Edilmiş Kayıtlara İlişkin Bilgileri Ve Ymm/Smmm Raporu İle Tespit Edilen Gerçek Değerlerini İçeren Listelerin Müdürlüğe Sunulması Gereklidir.
K) Devralan Şirket Bakımından; Birleşmenin Yeni Kuruluş Şeklinde Yapılması Halinde Yeni Şirketin Kuruluş Belgeleri,
L)Tasfiye Halindeki Bir Şirket Malvarlığının Dağıtılmasına Başlanmamışsa Ve Devrolunan Şirket Olması Şartıyla Birleşmeye Katılabilir. Tasfiye Halindeki Devrolunan Şirketin, Mal Varlığının Pay Sahipleri Arasında Dağıtımına Başlanmadığına İlişkin Tasfiye Memurunca Hazırlanacak Rapor,
M) Birleşme Sözleşmesine Genel Kurul Onayından Önce Geçerli Olacağına Dair Hüküm Konulamaz. Bunun Tek İstisnası Kanunun 155 Ve 156. Maddesinde Belirtilen Kolaylaştırılmış Şekilde Yapılan Birleşme İşlemidir.
N) Devralan Şirketin Birleşme Dolayısıyla Sermaye Artırımı Yapmasının Gerekli Olduğu Hallerde, Sermaye Artırımı İle Birleşme Kararı Eş Zamanlı Olarak Tescil Edilir. Yeni Kuruluş Yoluyla Birleşmede İse Yeni Kurulacak Şirketin Kuruluşu İle Birlikte Birleşme Kararı Eş Zamanlı Olarak Tescil Edilir. Tescili Yapan Ticaret Sicili Müdürlüğü Durumu Devrolunan Şirketin Kayıtlı Olduğu Müdürlüğe Derhal Bildirir. Birleşme Nedeniyle İnfisah Eden Şirketin Unvanı Bu Bildirim Üzerine Resen Silinir.
O) Birleşmeye Taraf Olan Her Şirketin Yönetim Organı, Tescil İçin Kayıtlı Bulundukları Müdürlüğe Başvurur.
Ö) Birleşme Nedeni İle Yapılan Sermaye Artırımında; Anonim Ve Limited Şirketlerin Sermaye Artırımına İlişkin Ana Sözleşme Değişikliği Prosedürü Uygulanacağından Sermaye Artırımına İlişkin Belgeler De İbraz Edilmelidir. Ancak Önceki Sermayesinin Ödenmiş Olma Şartı Aranmaz.
P) Birleşmeye Taraf Olan Bir Şirketin, Sermayesiyle Kanuni Yedek Akçeleri Toplamının Yarısı Zararlarla Kaybolmuş Veya Borca Batık Durumda Olması Halinde; Birleşmeye Taraf Olan Diğer Şirketin Kaybolan Sermayeyi Veya Borca Batıklık Durumunu Karşılayacak Miktarda Serbestçe Tasarruf Edebileceği Özvarlığa Sahip Bulunduğu Ve Buna İlişkin Tutarların, Hesap Şekli De Gösterilerek Doğrulandığı Veya Belirtilen Durumların Mevcut Olmadığının Doğrulandığı Yeminli Mali Müşavir Veya Serbest Muhasebeci Mali Müşavir Raporu Müdürlüğe Verilir. Devrolunan Şirketlerin Denetime Tabi Olması Halinde Bu Rapor, Şirket Denetçisi Tarafından Da Müdürlüğe Verilebilir (Yönetmelik Madde 126/4).
R)Birleşme Nedeni İle Devir Alınarak Kapanacak Firmanın Şirket Merkezinin Bulunduğu Müdürlüğümüzde Veya Diğer Ticaret Sicil Müdürlüklerinde Kayıtlı Şubesi Veya Şubeleri Bulunması Halinde Şube Bilgi Beyanı İmza Edilerek Evrak Ekinde Verilmesi, Şube / Şubelerin Bulunmaması Halinde Bulunmadığına İlişkin İmzalı Beyan Verilmesi Gerekmektedir.
İlan:
A) Birleşme Kararı, Türkiye Ticaret Sicili Gazetesinde İlan Olunur.(Ttk – 154)
B) Birleşmeye Katılan Şirketler; Alacaklıların Alacaklarının Teminat Altına Alındığına Dair Beyan Ve Alacaklılara Çağrının Birer Hafta Ara İle Üç Kez Yayımlanmasına Dair Ticaret Sicil Gazetesinde İlan Yaptıracaklardır. (Ttk-157 Birleşme Kararının Tescili İle Eş Zamanlı Yapılmalıdır.
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